

## RIMÓCI SPORTHÍREK

### Elkezdődött a bajnokság

A sikeres felkészülési meccsek után kezdetét vette a 2023/24-es felnőtt labdarúgó bajnokság. Ősztől a megyei másodosztályban folytatjuk a küzdelmeket. 14 csapat vágott neki az idénynek, ami sokkal nehezebbnek ígérkezik, mint a tavalyi szezonnál. Újra itthon játszik Rác Iván és Bangó Rómeó, reméljük jól fogják érezni magukat és hozzá tudnak tenni a játék minőségéhez.

Az első fordulóra augusztus 12-én került sor a rimóci sportpályán. Karancsberény csapatát fogadtuk, akik ismerősek lehetnek a tavalyi évből is. Valamivel aktívabban kezdtek a vendégek, az első negyedóra után mégis mi kerültünk előnybe, Rác Iván meg is szerezte első gólját. Majd a 30. percben Bangó Bendegúz is betalált. Ezt követően sem a szünetig, sem a második félidőben nem tudtak faragni a hátrányukból a látogatók. Nekünk is volt még pár lehetőségünk az előny növelésére, de az eredmény már nem módosult. Kettő nullra nyertük az első megmérettetést. Fábrián Róbert távollétében Bangó Rómeó látta el az edzői feladatokat, nyilatkozata a mérkőzés után:

*- Az első bajnoki meccs nagyon fontos, hogy jól sikerüljön. Szerencsére megnyertük a mérkőzést, egy szimpatikus és sportszerű csapat ellen. Nagyon sok helyzetet alakítottunk ki, de sajnos csak két gólt tudtunk rúgni, azonban pozitívum, hogy nyertünk és jól is futballoztunk. Ez csak jobb lesz. a Karancsberénynek szeretnék sikereket kívánni a továbbiakban!*

A huszadikai hétfőjén nem volt bajnoki forduló, helyette a Vármegyei Kupa második fordulója zajlott. Megye egyes csapat, Héhalom csapata látogatott el hozzánk. Sajnos látszott az osztálykülönbség a két csapat között, nem sikerült gólt szerezniük, az ellenfél viszont négyszer is betalált. Sajnos nem jutottunk tovább a sorozatban, de ennek „köszönhetően” így jobban koncentrálnunk a bajnokságra.

A második fordulóban Mátraverebélyre látogattunk. Remekül kezdtünk, hamar betaláltunk és a meccs harmadánál már kettővel vezetünk. Majd büntetéből szépített az ellenfél, de a szünet előtt ismét sikerült gólt szerezniük, három egyes előnnyel zártuk az első félidőt. A fordulás után a szentkúti csapat percei következtek, három gólt szerezve átvették a vezetést. Szerencsénkre az utolsó

percben egy tizenegyesnek köszönhetően a triplázó Balázs Lajos válaszolt, egyúttal kialakítva a nem minden nap csata négy négyes végeredményét.

Fábrián Róbert nyilatkozata a meccs után:  
*- Két ellentétes félidőt játszottunk. Az elsőben három találatig jutottunk, amit növelhettünk volna és ezáltal eldönthettük volna a mérkőzést. Ezután jött egy számomra érthetetlen második félidő, ahol hibát hibára halmoztunk. Majd a lelkes hazaiak megfordították a meccset és megszerezték a vezetést. A vége előtt szerencsére még ki tudtunk egyenlíteni és legalább az egy pont nálunk maradt.*

Szeptember első hétfőjén újra itthon játszottunk. Nehéznek ígérkező mérkőzés várt ránk, Mátraterenye csapatát láttuk vendégül. Jól kezdtük a meccset, de a 20. perc környékén egy mindenki által leszólnak nyilvánított találattal mégis Terenye szerezte meg a vezetést. Folytatuk tovább a gyors támadásokat és a félidő előtt sikerült kétszer is betalálni az ellenfél kapujába, így kettő egyes vezetéssel mentünk pihenőre. A második félidőben rengeteg támadást vezetünk, de sikerült mindent elszórakozni és kihagyni. Természetesen ahogy ez lenni szokott a sok kihagyott helyzet meg is bosszulta magát és az ellenfél szerzett gólt. A végéig már nem változott az állás, kettő-kettes döntetlennel zárult a játék.

Továbbra is szurkoljunk együtt a csapatnak, hogy a megye három után a megye kettőben is megálljuk a helyünket! Újdonság, hogy a hazai mérkőzéseken büfé üzemel a Firpo Burger és a Laci Konyhája jóvoltából.

### HAJRÁ RIMÓC!

Vincze Zsolt és Oláh Bence

H.	Csapat	M.	Gy.	D.	V.	LG.	KG.	GK.	P.
1	SZÜGY SE	3	2	1	0	20	3	17	7
2	BALASSAGYARMATI SE	3	2	1	0	13	4	9	7
3	VIZSLÁSI SE	3	2	0	1	20	7	13	6
4	MIHÁLYGERGE SE	3	2	0	1	9	5	4	6
5	MÁTRATERENYEI SE	3	1	2	0	9	4	5	5
6	RIMÓCI SE	3	1	2	0	8	6	2	5
7	KARANCSLAPUJTÓ KSE II.	3	1	1	1	12	5	7	4
8	MÁTRAVEREBÉLY-SZENTKÚT SE	3	1	1	1	7	9	-2	4
9	NAGYLÓC SE	3	1	1	1	6	13	-7	4
10	KARANCSBERÉNY-ÚJBUDA LIGA	3	1	0	2	5	11	-6	3
11	VARSÁNY SE	3	1	0	2	6	16	-10	3
12	BALASSAGYARMATI SC	3	0	2	1	2	5	-3	2
13	KARANCSALIA MSE	3	0	1	2	4	13	-9	1
14	TARI SZE	3	0	0	3	2	22	-20	0
15	MÁTRAMINDSZENT SE (kizárva)	0	0	0	0	0	0	0	0



### Rimóci Újság - Független falusi havilap.

Kiadja: „Rimóc Községért” Közhasznú Alapítvány (3177 Rimóc, István király u. 15. Tel.: 06 30/687-5502 E-mail: rimociujstag@gmail.com)  
 Allandó munkatársak: Bablana Ferenc, Beszkid János, Vincze Ágota, Erdélyi Ferencné, Jusztin Péterné, Kaluzsa Mónika, Vinczéné Percze Gizella  
 Az újság megjelenését támogatja Rimóc Község Önkormányzata.

*Az olvasói leveleket az eredeti mondanivaló tiszteletben tartása mellett szerkesztjük, stilizáljuk, szükség esetén rövidítjük. Kéziratot nem örzünk meg és nem küldünk vissza, a hirdetések tartalmáért felelősséget nem vállalunk! Az újságban megjelenő írások nem minden esetben tükrözik a szerkesztőség véleményét.*

# RIMÓCI ÚJSÁG

Ára: 280,-Ft

XXIX. ÉVFOLYAM 9. SZÁM FÜGGETLEN FALUSI LAP Szent Mihály hava 2023 SZEPTEMBER

„Nem a tudásban van a boldogság, hanem a tudás megszerzésében..”

Edgar Allan Poe

„Nem a siker tesz értékessé, hanem az érték tesz sikeressé!”  
 gondolatok egy megérdemelt díj kapcsán



**Idén augusztus 20-án, a Budai Vigadó dísztermében Népművészet Mestere díjat vehetett át Kiss Bertalané Rozika néni. E magas rangú állami kitüntetést 1953 óta azoknak a személyeknek adományozzák, akik hosszabb idő alatt kifejtett munkásságuk során a népművészet fejlesztésében kimagasló eredményeket értek el.**

Azt gondolom, valamennyi jó érzésű, tiszta lelkű embert – függetlenül a viselethez való viszonyulásától – örömmel tölti el az, hogy újabb elismerésben részesült Rimóc. Tudni illik Rozi néni nevét viseli az

adományozó okirat, de valójában az ő sok tíz éves munkája csak akkor értelmezhető, ha belátjuk: hiába a tehetség és szorgalom, ha a feltételek nem adták annak kibontakozásához. Ha nem létezett volna az a sok szempontból konzervatív, de mégis a változásokra nyitott öltözködési kultúra Rimócon, melybe beleszülettek eleink, akkor ma nem élnének közöttünk viseletkészítő mesterek. Ezek hiányában viszont a falu egyik legnagyobb megtartó ereje pusztult volna el mára. Lehet ugyanis szeretni vagy nem szeretni, értékelni vagy semmibe nem nézni, elismerni vagy undorodásig megvetni, elámulni tőle vagy kigúnyolni, de elvitatni parasztviseletünktől úgy vélem nem lehet azt, hogy Rimóc egyik – ha nem egyetlen – megtartó ereje! Aki kételkedik ebben az vessen érdeklődő pillantást a közvetlen, vagy távolabbi környezetére. Csak azok a települések maradnak életben, melyek felismerik saját értékeiket, majd azokat fundamentumként használva építenek jövőt! (folytatás a 9. oldalon)

Túrmezei Erzsébet:

**Ha nem teszek semmit sem**

*Most nem sietek,  
 most nem rohanok,  
 most nem tervezek,  
 most nem akarok,  
 most nem teszek semmit sem,  
 csak engedem, hogy szeressen az Isten.*

*Most megnyugosom,  
 most elpihenek  
 békén, szabadon,  
 mint gyenge gyerek,  
 és nem teszek semmit sem,  
 csak engedem, hogy szeressen az Isten.*

*S míg ölel a fény  
 és ölel a csend,  
 és árad belém,  
 és újjáteremt,  
 míg nem teszek semmit sem,  
 csak engedem, hogy szeressen az Isten.*

*Új gyümölcs terem,  
 másoknak terem,  
 érik csendesen  
 erő, győzelem...  
 ha nem teszek semmit sem,  
 csak engedem, hogy szeressen az Isten.*

Szeptember 9. (szombat)	16 <sup>00</sup>	Rimóci SE - Szügy SE labdarúgó mérkőzés
Szeptember 14. (csütörtök)	16 <sup>00</sup>	XVI. SZÜRETI FŐZŐVERSENY, XXVIII. RIMÓCI BORVERSENY és XII. PÁLINKAVERSENY nevezési határideje
Szeptember 15. (péntek)		Kommunális adó pótlékmentes befizetési határidő
Szeptember 16. (szombat)		RIMÓCI SZÜRETI FELVONULÁS, főzőverseny, borverseny és pálinkaverseny eredményhirdetése
Szeptember 17. (vasárnap)	16 <sup>00</sup>	Tari SE - Rimóci SE labdarúgó mérkőzés
Szeptember 18. (hétfő)		Házhoz menő szelektív hulladékiszállítás
Szeptember 23. (szombat)	16 <sup>00</sup>	Rimóci SE - Balassagyarmati SE labdarúgó mérkőzés
Szeptember 30. (szombat)		„Rimóc jó tanulója” pályázat benyújtási határideje
Október 1. (vasárnap)	16 <sup>00</sup>	Karancslapujtó KSE II. - Rimóci SE labdarúgó mérkőzés
Október 2. (hétfő)		Házhoz menő szelektív hulladékiszállítás



# ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

## PÁLYÁZATI FELHÍVÁS „RIMÓC JÓ TANULÓJA”

Rimóc Község Önkormányzatának Képviselő-testülete pályázatot hirdet „Rimóc Jó Tanulója” cím elnyerésére. A pályázatban részt vehetnek rimóci lakóhellyel rendelkező középiskolás (szakgimnázium, gimnázium, szakiskola), illetve felsőfokú (főiskolai, egyetemi) tanulmányokat nappali tagozaton folytató diákok. A támogatás nyújtásának feltételei:

- a) a pályázó részére támogatás csak abban az esetben adható, amennyiben a tanulmányi eredménye középiskolásoknál minimum 4,2; felsőfokú tanulmányokat folytató tanulóknál minimum 4,00. A tanulmányi eredmény megállapításakor a tantárgyi átlag kerül kiszámításra
- b) Tanulmányi eredménytől és az iskola típusától függetlenül támogatásban részesíthető az a tanuló, illetve hallgató, aki az Országos Középiskolai Tanulmányi Verseny (OKTV) első húsz hely valamelyikén végez, vagy aki az Országos Tudományos Diákköri Tanács (OTDK) tanulmányi versenyen az első három hely valamelyikén végez.

A nyertes diákok oklevelet, 20.000 Ft jutalmat és egy „Rimóc Jó Tanulója” feliratú gravírozott tollat kapnak elismerésként. A pályázatok benyújtásának határideje: **2023. szeptember 30.**

Az elismerések átadására 2023. október hónapban kerül sor, melyről az érintettek értesítést kapnak. A pályázat benyújtásához szükséges kérelem átvehető a Rimóci Közös Önkormányzati Hivatalban (ügyfélfogadási időben), illetve letölthető a [rimoc.asp.lgov.hu](http://rimoc.asp.lgov.hu) honlapról.

Rimóc Község Önkormányzatának Képviselő-testülete

## ÓVODAKEZDÉSI ÉS ISKOLÁZTATÁSI TÁMOGATÁS

**2023. augusztus 28-tól 2023. szeptember 29-ig** nyílik lehetőség az óvodakezdési és iskoláztatási egyszeri támogatás igénylésére az óvodás és iskolás gyermekekre (középfokú és felsőfokú oktatásban részvevőkre is) vonatkozóan, azok számára, akik Rimócon lakóhellyel rendelkeznek és megfelelnek a „szociális” rendeletben előírt feltételeknek [a rendelet alapján jogosultak: akik rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülnek, illetve akiknek a családjában az egy főre eső havi jövedelem nem haladja meg a 570.000 Ft-ot]. A támogatás kérelem benyújtásával igényelhető, amely a Rimóci Közös Önkormányzati Hivatalban vehető át (ügyfélfogadási időben), illetve letölthető a [rimoc.asp.lgov.hu](http://rimoc.asp.lgov.hu) honlapról.

Rimóc Község Önkormányzatának Képviselő-testülete

## Születésnapja alkalmából

Isten éltesse sokáig

**Laczkó Andrásné Bözsi nénit,**

aki augusztus 15-én ünnepelte

**90. születésnapját.**

A jeles nap alkalmából Orbán Viktor Magyarország miniszterelnöke Emléklappal köszöntötte, melyet Szabó Vilmos polgármester adott át egy csokor virág kíséretében.

Bözsi néninek ezúton is

sok boldogságot, erőt, egészséget, kívánunk!



## SZELEKTÍV HULLADÉKGYŰJTŐK

Rimóc Község Facebook oldalán már olvashatták, hogy megszüntetésre került a pályánál lévő szelektív hulladékgyűjtő sziget, mert nem rendeltetésszerűen használták az "emberek". A tárolókat áthelyezték a sarki bolt mögé, a polgárőr irodához, oda lehet vinni a műanyag, papír és üveg hulladékot.

**KÉRJÜK, HOGY CSAK A FELIRATOKNAK MEGFELELŐEN HELYEZZÉK EL BENNÜK AZ ÚJRAHASZNOSÍTHATÓ HULLADÉKOKAT!**

Másfajta szemetet nem szállítanak el onnan!

Ha tele vannak a gyűjtők, ne tegyék a földre a szemetet! A konténerek tetejét mindig csukjuk le, ne legyenek nyitva! Ugyanezeket a hulladék-fajtákat a házak előtt is elszállítják kéthetente!

Ha valaki bizonytalan ez ügyben, kérjen segítséget! Kérünk mindenkit, hogy segítsen a rendes, tiszta környezet megtartásában, ne legyen a falu közepe (egyik része sem) szemétdomb! Köszönjük az együttműködést!

Ezúton adatik tudtára minden korábban és később született ember számára, hogy Rimóc falujában a

**„KURÁZSDOMBI REZESTÉK”**

című szabadtéri zenés-táncos összejövetel folytatódik

**HELYSZÍN: Hagyományok Háza (Rimóc, Ady Endre út 10.)**

**IDŐPONT: 2023. szeptember 15. péntek 18.00**

**MUZSIKÁL: a Rimóci Rezes Banda**

HANGULATFOKOZÓ: néhai Bablana Tántor Feri baci bora

„Ha jöttök, lesztek, ha hoztok, esztek!”

MULATSÁG a tari KONTYVIRÁG TÁNCGYŰTTES részvételével  
TÁNCNANULÁS a PALUCH házaspár vezetésével  
ÉNEKNANULÁS ifj. BABLENA FERENC segítségével

A rendezvényen való részvétel INGYENES, de becsületkasszába elhelyezett anyagi támogatásait szívesen vesszük, azt a rendezvény tovább élítésére fordítjuk!

ESŐ ESETÉN A PROGRAM A DR. MANGA JÁNOS KÖZÖSSÉGI HÁZBAN KERÜL MEGTARTÁSRA!

**Gólyahír: Bada Beatrix Melani**

2023. augusztus 4.

Szüzők: Bangó Krisztina és Bada Zoltán

**Csemer Miranda Fedra**

2023. augusztus 15.

Szüzők: Bada Margaréta és Csemer Krisztofer

**Farkas Milán**

2023. augusztus 15.

Szüzők: Farkas Antónia és Bada Norbert

## Akiért a harang szólt...

+	<b>Oláh István</b>	<b>Percze István</b>	+
	1961-2023	1937-2023	
	Nefeljes út 11.	Kossuth út 13.	

## XII. PÁLINKAVERSENY

Folytatva a hagyományt, idén is pálinkaversenyen mérkőzhetnek meg azok a főzőmesterek, akik italukat arra érdemesnek találják.

Várjuk a jelentkezéseket

**2023. szeptember 12-én**

**(kedden) 16:00 óráig**

**a Rimóci Polgármesteri Hivatalban.**

A legfinomabb pálinka és készítője a Szüreti napján, szeptember 16-án jutalomban részesül.

## XVI. FŐZŐVERSENY

Várjuk csoportok, civil szervezetek, intézmények, családok és baráti társaságok jelentkezését!

A XVI. Szüreti Főzőversenyre nevezni

**2023. szeptember 14-én**

**(csütörtökön) 16:00 óráig lehet**

**a Rimóci Polgármesteri Hivatalban.**

A versenyre a nevezési díj egy tombola felajánlás.

Az étkeket ízletesen, egy tálban kell szervírozni a szüreti délutánján a zsűrinek.

Eredményhirdetés a zsűri értékelése után következik.

## XXVIII. BORVERSENY

Ezennel tudtára adatik minden szőlősgazdának, ki borát izletesnek találja, hogy saját készítésű nedűjét megmérettetheti a Rimóci Szüreti idején.

Ennek okán a jelentkezéseket várja

a borokat gyűjtő bizottság

**2023. szeptember 12-én**

**(kedden) 16:00 óráig**

**a Rimóci Polgármesteri Hivatalban.**

A legfinomabb nedű kihirdetésére és jutalmazására a Szüreti napján kerül sor szeptember 16-án.



**Rimóci Szüreti** 2023. szeptember 16.

**Délelőttől a Rendezvényterén:**  
**Főzőverseny**  
**14:00 Szüreti felvonulás**  
**15:00 A Kisbíró elmondja, mi történt az elmúlt évben Rimócon**  
**16:00 Versenyek eredményhirdetése**  
**17:00 Tombola sorsolás**  
**18:00 Retro utcabál Persik Szabival**  
**21:00 Tűzijáték**

**Mindenkit szeretettel várunk!**  
 /A változás jogát a szervezők fenntartják!/  
 RIMÓCI MŰKÖZMŰVEK

Nagyon sok szeretettel köszöntjük szüleinket **Benkó Jánost** és feleségét **Vincze Rozáliát 50 éves házassági évfordulójuk alkalmából.**  
 Sok erőt, egészséget és boldogságot kívánunk nekik gyermekeik, unokáik!  
*Isten áldása kísérje életüket.*



### Kedvező őszi árak a Szociális Boltban a készlet erejéig

Gyemelyi tészta többféle 4 tojasos 500 gr	739.-Ft helyett	709.- Ft / db
Reál tészta többféle 4 tojasos 500gr	779.- Ft helyett	699.- Ft / db
Rama kocka 250 gr	549.- Ft helyett	509.- Ft / db
Koronás porcukor 500 gr	560.- Ft helyett	509.- Ft / db
Koronás kockacukor 500 gr	640.- Ft helyett	499.- Ft / db
Sertés zsír lédig	2040.- Ft helyett	1430.- Ft / kg
Tepertő lédig	3960.- Ft helyett	3510.- Ft / kg
Grande tasakos levesek 60g (többféle)		340.- Ft / cs
<b>Árstoppos árak!</b>		
Alica Búzafinomliszt BL 55		235.- Ft / kg
„Mancso Tojás” A osztály M-es		700.- Ft / doboz

### Nyugdíjba vonulás!

A Rimóci Újság hasábjain keresztül is szeretnénk megköszönni kolléganőnknek, **Erzsikének** a sok éves áldozatos, szorgalmas, kitartó munkáját.  
 Kívánunk Neki, hosszú, boldog nyugdíjas éveket!

Pásztorné Jusztin Anita



## Mit ünneplünk augusztus 20-án?

Államalapító királyunk szentté avatásakor, Nagyboldogasszony utáni első vasárnapon, 1083. augusztus 20-án nyitották meg István király sírját. A magyar egyház ezt a napot István névünnepeként iktatta kalendáriumába. Ezt követően az éppen uralomra kerülő hatalom hol ünnepelte, hol pedig megtiltotta, hogy megemlékezzünk Szent István királyunkról. Volt olyan időszak is, amikor augusztus 20-a csak az új kenyér és az aratás ünnepe volt. Majd 1989-ben újra megtartották a Szent Jobb körmenetet, amin hívők és nem hívők ezrei vettek részt, többek között Rimóc is képviseltette magát ezen alkalomkor. 1991-ben a Magyar Országgyűlés augusztus huszadikát Szent István napjaként hivatalos állami ünnepnek nyilvánította. Ma már lelkiismeretünk, hitünk és meggyőződésünk alapján választhatunk, hogy az államalapító királyra és/vagy a katolikus szentre emlékezzünk.

Az augusztus 20-ai ünnep kihagyhatatlan része a kenyérszentelés. A nemzeti színű szalaggal átkötött, frissen sült kenyeret először ünnepélyesen megszentelik, majd felszelik, és végül szétosztják. A hagyomány szerint az aratás után Szent István-napra süttették az új búzából készült első kenyeret. Mivel új búzából sütni először augusztusban lehetett, ezért a hónapot az új kenyér havának is nevezik. Augusztus 20-áról szokásunkhoz hűen Rimócon is megemlékezünk minden évben. Idén a szabadtéri Szentmise augusztus 19-én este volt, majd a Szentmise után megtartottuk ünnepi műsorunkat. Szabó Vilmos polgármester úr ünnepi gondolatai után, Urus Attila községünk plébánosa megáldotta az új

kenyereket. Az idei évben is két pék kenyere gazdagította az ünnepet, melyért köszönetünket fejezzük ki, a Rimóci Pékségnek Ocsovai Norbertnek és a Vincze Pékségnek Vincze Istvánnak. Munkájukhoz innen is kívánunk kitartást és jó egészséget! Vincze István augusztus 20-án ünnepelte születésnapját, így a rimóciak nevében szeretettel köszöntjük ezen alkalmából!

Köszönjük a műsorban való közreműködést Paluch Csengének és Szabó Dórának és minden résztvevőnek.

Az ünnep – legyen szó akár egyetlen személy, egy család, egy kis közösség vagy egy nemzet ünnepéről – különleges esemény. Ilyenkor másképp viselkedünk, mint a hétköznapokon. Ünneplünk, emlékezünk, tiszteletünket fejezzük ki. Sajnos egyre kevesebben vagyunk egy-egy ünnep, megemlékezés alkalmával, éppen ezért arra biztatok mindenkit, hogy ne sajnáljuk az időt és vegyünk részt az eseményeken, mert ha a széthúzás helyett együtt ápoljuk a múltat és építjük a jövőt, akkor valószínűbb, hogy az utókor számára mi is csak szép emléket és értékeket adunk át!

Percéné M Gyöngy







# NYULACSKA HÍREK



## Újra vár az óvoda!

Megnyílt az óvoda,  
varázslatos palota.  
A falakról vidám bábok  
kuncogják a nagy világot.  
Itt nevetgél sok barát,  
felfedezünk száz csodát,  
hát... amikor széjjel nézek,  
látom, milyen jó kis székek,  
hívogatnak: „Csücs ide!”  
El se hinné senki se,  
hogy az asztal nem hatalmas,  
és a mosdó épp alkalmas...  
Csuda, csuda, csuda jó,  
itt fincsi a kakao,  
s ahány játék, annyiféle,  
és a mesének sincs vége!  
Ebben a klassz oviban  
minden rendben – csakugyan!

Augusztus 29-én megtartottuk az Óvodába csalogató napunkat. Nagy örömkre szolgált, hogy az újonnan óvodánkba beiratott gyermekek, és szülei, szinte kivétel nélkül elfogadták a meghívásunkat. Eljöttek az oviba egy közös ismerkedésre, játékra, amely fontos, felnőttek gyerekek egyaránt.



Minden gyermek más és más! Vannak, akik nagyon gyorsan hozzászoknak az új helyzethez és könnyen megélik az óvodás léttel járó változást, míg másoknak ez lassabban és nehezebben megy, de előbb-utóbb minden gyermek megszokja az óvodát és az új élethelyzetet. Az óvodai nevelési év szeptember 1-jével kezdődik, de ez nem azt jelenti, hogy minden gyermeknek ekkor kezdődik az óvodai beszoktatás. Ilyenkor fontos, hogy az óvónő kellő figyelmet tudjon szentelni az új ovisoknak. Szeptember és október hónap szól a beszoktatásról, amely minden gyermek személyiségének megfelelően történik, figyelembe véve, hogy mi a legjobb a gyermek számára.

Óvodánkban az ideai nevelési évben, egy óvodapedagógussal kevesebb van. A meghirdetett állásra sajnos most sem volt óvónő jelentkező, így négy helyett két óvodapedagógussal indul óvodánk két csoportja, közel ötven gyermekkel.

„ALMA” kis-középső csoport:  
Óvodapedagógus: Kiss Renáta  
Pedagógiai asszisztens: Tóth Lászlóné  
Dajka: Horváth Irén  
Segítő munkatárs: Czerovszki Réka

„KÖRTE” középső-nagycsoport  
Óvodapedagógus: Pásztorné P. Gyöngyi  
Pedagógiai asszisztens: Jusztin Béláné  
Dajka: Balázs Tiborné

(folytatás az 1. oldalról)

Kérdezem: milyen irányban kíván Rimóc jövőt építeni, ha nem abban az örökségül hagyott kulturális értékekre támaszkodó irányban, melyet Kanadától Japánig, Finnországtól Ausztráliáig milliók ismernek, szeretnek és nagyra becsülnék? Számos Kárpát-medencei település összetenné a két kezét, ha fele ennyi munióciója lenne ahhoz, hogy élhető és fenntartható jövőt építsen. Nem egy közülük szinte a semmiből csinál eladható kulturális 'értéket', vagy talál ki valamilyen fesztivált, épít közösségi színteret stb. Régóta hiszem, és mondom: falunkat nem egy valamit előállító gyár, és nem is a termőföldjeiben rejlő potenciál menti át a jövőbe! Tetszik nem tetszik egyetlen dolog képes erre: a meglévő értékekre alapozott, vagy abból kiinduló beruházások, rendezvények, desztinációk. Akik nem így gondolják, azok ballagjanak végig Varsányon, kukkantsanak be Garábra, vegyék szemügyre Bánkot, csodálkozzanak rá Kazárra. Rimóc kulturális öröksége alkalmas arra, hogy kiemelt nemzeti értékeink közé kerüljön, Hungarikum legyen. Az pedig olyan kapukat, lehetőségeket nyithat meg, melyek minden rimóci ember számára életminőség javulással kecsegtetnek – függet-

lenül attól, hogy milyen viszonyban áll a viselettel, folklórral. Ezért tartom nagyon fontosnak, hogy Rimóc valamennyi egyéni és kollektív kitüntetető címét mindannyian elismerjük és kicsit a magunkénak érezzük.

No, de térjünk vissza Rozi nénihez és díjához. Díjához, melyről nem árt tudni, hogy ez nem az az elismerés, melyet pusziért, esetleg a minisztérium ajtajának állandó nyitogatásáért, vagy netán Köztársasági elnöki látogatásért, mint kedves ismerősnek oda adnak. Ellenkezőleg! Hiába van meg több tíz éve a széles körű tudása és munkabírása Rozi nénié, hiába képes elkészíteni saját kezével, segítség nélkül szinte valamennyi darabját a rimóci (és még számos más tájegységi) viseletnek, hiába öltöztetett már fel megannyi magánembert és táncos közösséget tengeren innen és túl, ha nincs az a több mint egy tucat felterjesztést benyújtó intézmény, szervezet és magánszemély, akik munkájának elismeréseként a díjra érdemesnek találják. S ha már ennyien megbecsülik őt, s vele a mi értékeinket, akkor próbáljunk meg mindannyian együtt örülni ennek. Szerintem egy kicsit minden rimóci ott van ebben a díjban!

-Paluch Norbert-

### Kiss Bertalanné a Népművészet Mestere

Az államalapítás ünnepén, augusztus 20-án a Pesti Vigadóban Vitályos Eszter, a Kulturális és Innovációs Minisztérium parlamenti államtitkára és Závogyán Magdolna kultúráért felelős államtitkárral állami kitüntetések, kulturális elismerések és a Népművészet Mestere díjak átadására került sor. A kitüntetettek között volt, **Kiss Bertalanné Rozi néni** is, akit országosan több hagyományörző együttes és magánszemély is felterjesztett a Népművészet Mestere díjra.

*Rozi néninek szívből gratulálunk a neves elismeréshez! További munkájához sok erőt, jó egészséget és sok örömet kívánunk a Rimóci Újság hasábjain keresztül is!*

**A Kormány 1375/2023. (VIII. 22.) Korm. határozata a Népművészet Mestere díj 2023. évi adományozásáról: „Magyarország Kormánya 2023-ban Kiss Bertalanné rimóci viseletkészítőnek a Népművészet Mestere díjat adományozza.”**

Orbán Viktor s. k.,  
miniszterelnök  
/MAGYAR KÖZLÖNY: 120. szám, 2023. augusztus 22., kedd/  
Forrás, fotók: <https://www.facebook.com/NogradTE> | <https://librarius.hu/2023/08/20>

#### Népművészet mesterei - Rimóc:

**Vincze Ferenc** Műfaj: énekes, táncos  
Díjazási év: 1997

**Holecz Istvánné Kanyó Margit** Műfaj: táncos  
Díjazási év: 1999

**Kiss Bertalanné** Műfaj: viseletkészítő  
Díjazási év: 2023

Forrás: <http://nepmuveszetmesterei.hu/>

#### Népművészet ifjú mesterei - Rimóc:

**Paluch Norbert** Műfaj: táncos  
Díjazási év: 2008

Forrás: <http://nepmuveszetmesterei.hu/>

### Rimóci menyasszony viselet a Magyar Nemzeti Múzeumban

**Déska Bertalanné Margit néni**nek köszönhetően a rimóci menyasszony viselet is helyet kapott a Magyar Nemzeti Múzeumban **Magyar Menyasszony kiállításán**.

„2023 decemberére a Magyar Nemzeti Múzeum Magyar Menyasszony címmel nagyszabású kiállítást tervez, hogy bemutassa a magyar nő, a magyar menyasszony nézőpontjából az esküvői szokások, hagyományok, viseletek változását 1522 és 2022 között. A Magyar Menyasszony ötletgazdája és főkurátora dr. Simonovics Ildikó divattörténész, muzeológus.”

„A Magyar Menyasszony kiállításra készülve egy nagyon sikeres közösségi gyűjtésen vagyunk túl, amelynek sok különleges ruhán és tárgyon túl értékes kapcsolatokat és új barátságokat is köszönhetünk.

A katalógus fotózásának munkálatai során abban a megtiszteltetésben volt részünk, hogy a népviseleti ruhák esetében az öltöztetést igazi szakértő kezek végezték, akiket most be is mutatunk. Hálásak vagyunk a felajánlásokért, a lelkes és elhivatott segítségért és munkáért!

Déska Bertalanné, Margitka a rimóci hagyományok éltetője és továbbörökítője, ezáltal palóc menyasszonyi ruhával segíti a kiállítást. Rimóc összes viseletének jó ismerője, maga is őriz csodás darabokat, öltöztet ifjú párokat, lányokat. A képen látható csodaszép rimóci viselet az ő keze munkáját dicséri, és ráadásul, nem más mint Margitka saját menyasszonyi ruhája 1969-ből.”

Forrás, fotó: <https://www.facebook.com/nemzetimuzeum> | <https://magyarmenyasszony.hu/>







## HÍREK A BIZTOS KEZDET „NAPRAFORGÓ” GYEREKHÁZBÓL

A nyár utolsó hónapját igyekeztünk a gyerekekkel a szabadban tölteni. Közkedvelt volt a labdajáték és a motorozás. Augusztus végén tizenegy kisgyermeket búcsúztattunk, a legtöbben óvodába mentek, egy fiúcska pedig októbertől bölcsis lesz. Ezúton is nagyon boldog óvodás és bölcsődés éveket kívánunk Nekik!

A nyáron két újszülött babát köszönhetünk a gyerekházban és még három újszülött érkezését várjuk ebben az évben.

Szeptemberben is várunk minden jelenlegi és leendő gyerekházas kisgyermeket és szülőt!

*Csurai Györgyi  
gyerekház vezető*



## ISKOLAI HÍREK

### Tanévnyitó a Rimóci Szent István Általános Iskolában

„A tudás felemel, minden ma indul el, ez a tanévnyitó...” hangzott el a lelkesítő gondolat 2023. szeptember elsején iskolánk tanévnyitóján.

Ebben az évben 17 első osztályos kezd el ismerkedni a számok és betűk birodalmával. Megerősítést nyert, hogy valóban hozzánk tartoznak, hisz megkapták az iskolai közösségünk összetartozását jelképező jelvényt. A felsőbb éves tanulókkal közösen mondták el az eskü szövegét, melyben ígéretet tettek arra, hogy úgy fognak tanulni, hogy okosabb és jobb emberekként ballagjanak majd el az iskola falai közül. A negyedik osztály két tanulója, Laczkó Linda és Rácz Elena verssel biztatta társait a kitartó tanulásra, az ötösök gyűjtésére. Varga Bálint igazgató úr köszöntő beszédében hangsúlyozta, hogy az eredményes munka egyik záloga a szülők és a pedagógusok együttműködése, a szülői ház gyermekét támogató, a tudást értéként elismerő hozzáállása.

„Nagy a világ, és sok a tudás.

Mindünkre ráfér egy kis okosodás.

Hogy bölcssek legyünk, hova megyünk.

Naná, hogy az iskolában van a helyünk...”

*Pócsik Csilla munkaközösség-vezető*





## Figyeld az utat!

„Az életen csak egyszer megyünk végig. Az út és idő, amelyen áthaladunk, soha többé nem tér vissza. Figyeld tehát az utat! Ami jót, szívességet és szeretetet adhatsz, rögtön add! Használd ki az alkalmat minden pillanatban nemes dolgokra, mert az úton visszafelé menni nem lehet. Légy bátor és éber! Figyelj erősen, mert veled is megtörténhetik- amint az emmauszi tanítványokkal-, hogy melléd csatlakozik Valaki, akinek rejtett dicsőségét csak később veszed észre...”

Ferenc pápa szerint Mária hite, életútja, a „hit zarándokútját járta”. Ezért Ő előttünk jár, mindenféle zarándokúton, elkísér és támogat. Szent István király, Mária égi születésnapján, ajánlotta Magyarországot Szűz Mária oltalmába, ezért nevezzük őt Magyarország égi pártfogójának. Szent István 1038-ban Nagybaldogasszony napján hunyt el, ezért is tartjuk olyan fontosnak, hogy ezen a napon, mi is zarándokok legyünk! A keresztny zarándoklat nem újkeletű fogalom, őseink már a III. századtól kezdve útra keltek szent helyekre kegyelmeket nyerni, hogy képessé váljanak lelki ajándékok befogadására, hogy hazatérve ajándékozzák tovább azt az emberek felé.

**Kovácsné Obrecsány Klára** vagyok, ludányhalászi lakos. Miért zarándokolok a rimóci falusi emberekkel? Férjemmel együtt katolikus, istenfélő, Istenben hívő emberek vagyunk. Férjem egy olyan közösségbe szeretett volna kerülni, ahol Istenbe vetett hitünket gyakorolhatja, így lett tagja a Szent József Katolikus Férfiszövetségnek. Én pedig amivel tudom, támogatom a döntését. Mint sok-sok éve már, ezen az ünnepen is készülődni kezdtünk. Az indulás 5 órakor volt. Nekem, mivel én, éjszakai bagoly vagyok, nehezemre esett a korán kelés. A rimóci templomban volt a gyülekező, Attila atya utunkra bocsátott, ahonnan vele együtt, énekszóval, harmonika kísérettel, a kápolnáig vonultunk. Innentől Perczéné Gyöngyike vette kézbe, a közel száz fős zarándokcsoport lelki vezetését. Voltak köztünk felnőttek, gyerekek, családok, rokonok, többéve visszatérők, első zarándokutukat járók... A bicikliút egyenletlen aszfaltján, énekelve, imádkozva vonultunk tovább.

A hajnali augusztusi nyári napfelkelte napsugara simogatta arcunkat, leparancsolva rólunk a melegítőt, pulóvereket, hosszú nadrágjaink is megrövidültek.

Az emberek énekét, imáját kíváncsian néző állatok csoportja fogadta a mezőkön, a legelőkön. A panoráma a hegytetőre érve, még lenyűgözőbbé vált. A falvak templomtornyai gyönyörködtek, mindegyik más-más, kisebbek, nagyobbak, formájukban is eltérők. Akik gyakran zarándokolnak ezen az úton, figyelmeztetnek egyes látványosságra is. A fényképezőgépem húzta ugyan a nyakam, de nem törődtem vele, hiszen így, a hollókői várat is, ebből a szögéből most tudom lefotózni.

Még 8 óra sem volt, a varsányiak, hideg itallal, frissen, sajtá-kezüleg készített süteményekkel vártak minket, a zsúnyi kőbányánál. Így szokás ez már évek óta: ha ők indulnak útnak, mi vendégljük meg őket. A pihenés a felfrissülés ránk fért, mert a nap már igen csak kipucított!

Zarándoklásunk folytatásaként, zöldellő erdő következett, a réti virágok tarkasága után. Az árnyékot adó erdőben a mulhethi lehűlés okozta esőzések következtében, a mélyebb részeken az járművek keréknyomaiban meggyülemlett víz nehezítette utunkat. Kiérve az erdőből, barnán ringatózó fűben parancsolt pihenőt a lábunk.

Kisbárkányban csoportképet készítettünk, én is odakukorogtam a gyerekek közé, azt hittem ügyesebben megy, de a lábam alig akart engedelmesskedni! A táj lenyűgöző! A lelkünk tisztult!

Isten dicsőségére, a módosabb falusi emberek, itt is feszületet állítottak, és mi körbe állva imádkoztunk alatta, majd indultunk tovább.

Márkházán, az itt szolgáló atya Isten ígését hirdelve buzdított a zarándoklat folytatására. Közösen imádkoztunk, nagyon szép áldást kaptunk, ami új erőt öntött belénk, mert a fáradtság már egyre jobban erőt vett testünkön, a nap ereje is egyre erősebben ontotta a meleget, 32-34 fok lehetett. Mondjuk tovább az imákat, a Jóisten könnyítse meg utunkat!

Megérkeztünk Szentkútra! A „rezes banda” csatlakozik hozzánk és így vonultunk a templomba, énekelve, kísérettel. Semmihez sem fogható, felemelő érzés, lelkem tele boldogsággal, úgy érzem megtisztulva zarándoktársaimmal békében, köszönettel, figyelmességük példaértékű! Mindenki mosolyog, a szeretet szétárad lelkünkben!

„Míg igaz magyar él a földön

Nem hagyjuk, hogy a rossz legyőzzön!

Bármi volt, bármi lesz,

A magyat magyar lesz,

Így éled újjá a Nemzet!”- énekeljük tiszta szívvel, teli torokból.

Érkezésünket ismét egy közös fotóval zártuk. A rimóci polgármester irányításával, frissen készült gulyással vendégelték meg az elfáradt csapatot. Ildikó palacsintáját, hájasát, malomkalácsát, pogácsáját már útközben is sokan emlegették, de nem is okozott csalódást! Kínáltak rengeteg finomsággal, mintha vendégségbe érkezünk volna!

A 18 órákor kezdődő szentmisén már testileg-lelkileg tisztán, átszellemülve vehettünk részt.

Az este jó hangulatban, bazárok között bolyongva egyre több zarándoktársunkkal találkoztunk, csoportba verődve, jókat nevetgélve telt. Mert a zarándoklat lényege ez is: egymást megismerve, lelki társakra találni, hitben, szeretetben megerősíteni egymást!

Voltak, akik még szentségimádáson, vagy az éjféli szentmisén is részt vettek, mások kipihenték a hosszú út fáradalmait.

Vasárnap reggel, a 9 órai szentmisén a szécsényi zarándoktársainkat köszöntöttük, majd 11 órakor kezdődött az ünnepi szentmise, amelyet ebben az évben Erdő Péter bíboros úr celebrált és körmenettel zárult. Gyönyörködtünk a sok-sok környékbeli faluból érkezettben, akik népviseletbe öltözve tisztelegtek a Szűzanya ünnepének. Szívünknek mégis a rimóci népviseletbe öltözött zarándoklányok voltak a legkedvesebbek, akik rendkívüli fegyelmel, állhatatossággal képviselték szülőfalujukat. Köszönet azoknak a segítőknek is, akik évről-évre segítik ennek a szép hagyománynak az őrzését.

14 órakor kezdtük meg a zarándokutunkat visszafelé, kissé megfogyatkozva, de lelkesen!

Az utolsó pihenő, a zsúnyi kőbánya volt, itt várt a polgármester úr egy nagy társasággal, frissítővel, jégkrémmel, pogácsával, maffinnal... Nagyon jól esett, köszönjük! Már nehezen álltunk újból „csatasorba”, de újból megindultunk!

Ahogy a biciklis, hepehupás útra értünk, feltűnt a kápolna, és a rengeteg ember, akik vártak minket! Attila atya köszöntött, a rezes banda rázendített, harsogott a falu!

Köszönet Gyöngyinek, aki irányította, kézbentartotta a zarándoklat lelki irányítását, énekeket indított, az imádságokat ki-oztotta, harmonikát fogott még 2 társával... , így vonultunk a templomba. A férfiak Jani, Peti az aszfaltos úton, a forgalmat irányították, a biztonságos zarándoklás érdekében... és még sokan mások, akik a háttérből dolgoztak, szerveztek, hozzájárultak, hogy ez a szép hagyomány továbbra is életben maradjon!

A templomba érve az atya elővette az oltáriszentséget, a térdelés ugyan nehezünkre esett, de lélekben megújulva, megtisztulva a bűneimtől, tértem meg.

Köszönöm nektek rimóci zarándoktársaim! Isten áldjon Benneteket! Jövőre, Veletek... figyeljük az utat!

